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Magyar óvoda az EWWR-díj egyik dobogósa 

 

 

A nemzetközi megmérettetésben a legjobb három közé került az Európai Hulladékcsökkentési Hét 

(angolul: European Week for Waste Reduction = EWWR) oktatási intézmény kategóriájában 

indulók között a dabasi 2. számú Óvoda, értesült az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség 

Nonprofit Kft. (OHÜ). Ezzel a nemzetközi szakemberekből álló zsűri visszaigazolta a 

magyarországi bírálók döntését: megvalósított EWWR-projektjével a legjobbak között a helye 

a dabasi óvodának és esélyes a díjra. Pályázatuk címe: Játékok, amiből nem is gondolnád... 

A hat kategóriában meghirdetett EWWR-díjat – akárcsak a filmes Oscar-díjnál – egy nagyszabású 

gála keretében, a három befutóból, a legjobbnak minősített pályázó borítékjának felbontásával 

hirdetik ki május 22-én, Rómában. 

A múlt év november 16-24. közötti időszakra meghirdetett EWWR-en 34 országban, összesen 

12 682 pályázó csoport jelentkezett. A magyarországi akcióban 28 közösség indult, amelyek – a 

többi külföldi résztvevőhöz hasonlóan – az általuk meghirdetett és megvalósított programmal 

pályázhattak a legjobb hulladékcsökkentési projektötletet elismerő EWWR-díjért. Az egyes 

nemzeti megmérettetésekből a döntőbe 85 – köztük egy magyarországi – pályázat került. 

Ezekből egy öttagú, a környezetvédelmi ágazatokban elismerten tevékenykedő, külföldi 

szakemberekből álló zsűri választotta ki és rangsorolta a legjobbnak tartott, megvalósított 

projekteket. 

Az EWWR-díjat hat – államigazgatási szerv/hatóság, egyesület/civilszervezet, gazdálkodó 

szervezet, magánszemély, oktatási intézmény és egyéb szervezetek (kórház, idősek otthona, 

kulturális központ stb.) – kategóriában hirdették meg. A nemzetközi zsűri pedig egy-egy 

kategóriában, három-három pályázót jelölt meg, akik közül a képzeletbeli dobogók legfelső 

fokaira állhat az összesen hat EWWR-díj-nyertes. A nyerteseket – a borítékok fölbontása után – a 

helyszínen nevezik meg. 

Az EWWR célja: egy teljes héten át koncentráltan ráirányítani a figyelmet és a gyakorlatban is 

megvalósítani a hulladék keletkezésének megelőzését, elérni azt, hogy legfeljebb minimális 

hulladék kerüljön ki a kezünk közül. A legutóbbi  EWWR kiemelt témája az volt, hogy a 

résztvevők olyan megoldásokat mutassanak be – s ezáltal népszerűsítsenek –, amelyeknél az adott 

termék az eredeti funkciójához képest, más formában hasznosul. Persze a vállalások, akciók a 

megelőzésre és az újrahasznosításra, a szelektív hulladékgyűjtés ösztönzésére, gyakorlatára is 

irányulhattak. 
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Itthon, az ötéves múltra visszatekintő Európai Hulladékcsökkentési Hét akciót – immár a második 

alkalommal – az OHÜ hirdette meg. Az OHÜ – amely kifejezetten erre a célra hozta létre és 

működtette, hasznos információkkal látta el a www.ewwr.hu web-oldalt – nemcsak összefogta a 

hazai jelentkezéseket, hanem biztosította azokat az Európa-szerte ismert arculati elemeket, 

amelyek szükségesek az EWWR-akcóban való részvétel dokumentálásához. A hazai EWWR-

résztvevőknek az OHÜ-höz kellett eljuttatniuk az ötletük alapján megvalósított pályázati 

anyagokat, amelyeket a helyi zsűri értékelt. A pályamunkák közül, az OHÜ-zsűri hármat 

javasolt a nemzetközi megmérettetésre, ezek egyike a dabasi 2. számú Óvoda, amelyik az 

oktatási intézmények kategóriában indult az EWWR-díjért. 

A dabasiak a Játékok, amiből nem is gondolnád...  című programjukkal pályáztak. A 

hulladékcsökkentési héten az óvonők a szülőkkel s a gyerekekkel összefogva, egymást segítve és 

aktivizálva tettek a közös ügyért a gyermekek környezettudatosságának megalapozásáért. Többek  

között, ÖKO-dobozokat helyeztek ki, amelyekbe a szülők az otthon használt praktikáikat: a 

hulladékcsökkentő ötleteik leírását helyezhették el. Emellett, a hét során összegyűjtött ötletekből, 

ÖKO-fát állítottak és a közös élményt erősítve, sokféle – az otthonokban is keletkező 

hulladékokból készíthető – játékot mutattak be az óvodásoknak. A «Földet óvó lovagok tornája» 

címmel, nemcsak szórakozási lehetőséget kínált, hanem a hulladékhasznosítás fontosságát is 

bemutatta a gyermekeknek éppúgy, mint a szüleiknek. 

Az EWWR-díjra javaslat főbb bírálati szempontjai a következők voltak: figyelemfelkeltés és 

hatékony kommunikációs eszközök; jógyakorlat, eredetiség, követendő minta; a lebonyolítás 

minősége, a pályázati anyag teljessége; másolhatóság az Európai Unió más országaiban; valamint 

a projekt hosszútávú hatása. 

A nemzetközi döntőbe javasolt, három legjobbnak tartott hazai pályázat azt is erősíti, hogy a 

kisebb-nagyobb közösségeknek érdemes saját ötletekkel előállni a hulladékcsökkentés 

érdekében, hiszen a helyben sikeres projektjüket – különösen, ha EWWR-díjra is esélyesek – 

más országokban is megvalósíthatják. 

Az idei Európai Hulladékcsökkentési Hét november 22-30. közötti időszakban lesz. S ahogy a 

dabasiak siker is bizonyítja, érdemes résztvenni és a megvalósított programmal pályázni az 

EWWR-díjra. 
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